

# 从春天出发，让城市净美如“洗”



环卫工人对道路进行“水冲式”清洗作业。

记者 路丽华 通讯员 于晓萍 摄

本报讯（记者 路丽华 通讯员 于晓萍）优美的环境是一座城市最亮丽的名片。对标城市形象、城市面貌、城市气质建设发展的需要，市环境卫生服务中心下属恒济通集团组织1000余名环卫工人，从3月6日起深入开展春季行动，“水洗机扫”扮靓城市容颜。

3月6日、7日，恒济通集团对市

城区主次干道、人行便道、背街小巷、“城市家具”等实施“水洗机扫”全覆盖，进行了彻底冲洗。24辆洗扫车、6辆吸尘车、23辆洒水车、7辆护栏清洗车在17条主干道上穿梭作业，清洗道路，全面提升道路洁净度，全方位降尘抑尘。6辆便道冲洗车对各主干道旁的便道进行“水冲式”清洗作业，4辆小型扫路机对辅路进行湿扫

作业，从而提高清扫质量，确保洗刷无死角。

对于机械化车辆无法作业的人行道、路沿石、花坛边角等，环卫工人进行了精细化人工补扫作业。同时，加强市城区158座公厕、4座生活垃圾转运站的管理力度，利用高压水枪与人工擦洗相结合的方式，对公厕外墙、门窗、作业设备等进行“水冲式”作业，及时清理公厕、垃圾站周边卫生死角，确保公厕、垃圾站内外干净整洁，设施完好。

以本次春季行动为契机，恒济通集团边排查、边清理，集中组织环卫工人对绿化带内积存垃圾、石头瓦块等杂物进行全面清理捡拾，扫清城市卫生死角，确保花草常绿、路见本色，营造洁净舒适的城市环境。

恒济通集团负责人表示，将扛起洁净城市之责，建立完善长效管理机制，落实经理层、队长、路长、一线作业人员网格化管理，通过精细化、规范化、常态化的作业标准，以城市发展需求为指针，扎扎实实做好城市美容师。

春来一季，日新月异。所有环卫工人的努力与汗水都是为了在春暖花开时，给市民优雅环境、浩荡坦途。

## 家教公益大讲堂为家长赋能

本报讯（记者 张颖）3月9日下午，榆次区文化中心大礼堂内座无虚席。“精心的散养”家庭教育团队全球巡讲晋中站在这里举行，700多位家长来到这里，聆听哈佛爸爸、耶鲁妈妈分享他们的家庭教育经验。

此次公益讲座由共青团晋中市委、共青团榆次区委主办，晋中市第二幼儿园、榆次区文化中心、晋中市文心书院“青年之家”承办。举办此次讲座，是为了帮助家长树立良好家教家风，提升家长的家庭教育理念，解决在教育孩子过程中遇到的问题和困惑。

哈佛爸爸王建军是3个孩子的爸爸，著有《世界名校学生家庭教育手记》一书。王建军围绕“精心的散养”这一主题，结合自己在家教中的生动事例，交流分享了自己培养三个孩子的过程和经历。王建军表示，运动不仅增强孩子体质，同时也提升了孩子的专注力；大量的阅读夯实了孩子的基础；干家务活能帮助孩子健康成长。同时，他指出了当前家庭教育中存在的诸多问题，阐述了言传身教在家庭教育中的重要作用。他认为，家长对孩子要起到引导作用，让孩子学会决定和规划自己的人生。

讲师俞雨蕾创作有《牵着蜗牛慢慢走》一书。讲座中，她和家长们分享了自己辅导孩子学习英语的经验和方法。对于很多人来说，花了很长时间学习英语却还是一知半解，而俞雨蕾则通过自己独创的学习方法，让孩子的英语学得像母语一样流利，并顺利考上了耶鲁大学。

讲师杨玉芬是工学博士、高级心理咨询师。她的核心理念是思路比方法更重要。在她看来，平和的心态、坚定的信念、无条件的爱是打造良好的亲子关系、让孩子健康成长的三个关键因素。

讲座现场，不少家长将自己在家庭教育中出现的困惑和讲师交流。讲师们细心地解答家长们的困惑，现场气氛热烈。不少家长表示，听了讲师的分享，心中的很多困惑都有了解答，对于未来如何教育孩子也更有信心了。最后，三位讲师还将自己创作的书籍捐赠给榆次区图书馆，并欢迎家长朋友来借阅。

## 昔阳妇联排演大寨题材沉浸式实景剧

本报讯（记者 史俊杰 通讯员 振华）3月8日，为欢庆第114个“三八”国际劳动妇女节，昔阳县妇联排演的《红大寨唱响新文旅 铁姑娘续写新时代》沉浸式实景剧在大寨窑洞民俗展演。

昔阳县妇联以“三八”国际劳动妇女节为契机，围绕市政府工作报告提出的坚定不移做大“文旅+”产业，着力焕发消费复苏增长新活力的工

作要求和县委推进文旅赋能大县城工作思路，排演了昔阳县首部大寨题材实景剧。

演出现场，大寨窑洞民俗人头攒动，表演者身着各个时期的大寨劳动人民服饰，举手投足间尽显时代发展的特色，整场演出共分11幕：相遇、缘起、伤口、动员、送饭、意志、穿越、传承、向前、发展、奋斗，在讲“老大寨故事”展

现巾帼不让须眉的大寨“铁姑娘”风采的同时，为观众带来了一场视觉盛宴和精神洗礼，让妇女们感受到浓郁的节日气氛，也使游客们有了更多元化的文旅体验。

昔阳县妇联相关负责人表示，这部剧唱响了红色文化主旋律，也在动员更多妇女踊跃投身到文旅高质量发展的火热实践中。

## 棋盘对决 激战太谷

本报讯（记者 马永红）3月8日，2024年第九届全国象棋业余棋王赛“晋中农高杯”山西省象棋锦标赛在太谷区拉开帷幕，现场气氛热烈，众多象棋高手齐聚一堂，一场激烈的棋艺对决即将展开。

本次锦标赛由山西省象棋协会、山西省畜牧业协会主办。赛场上，棋手们正襟危坐，气氛紧张而激烈。随着比赛

开始，现场鸦雀无声，只剩下棋子落盘的清脆声响。棋手们全神贯注，仿佛置身于没有硝烟的战场。他们时而沉思，时而露出会心一笑，每一步棋都牵动着观众的心。棋手们你来我往，妙招频出，有的棋手攻势凌厉，步步紧逼；有的则防守严密，滴水不漏，局势变幻莫测，胜负难分。

此次锦标赛吸引了全省21支代表

队参赛，他们在为期3天的赛程中展开激烈角逐，太原象棋协会获得团体赛冠军，大同象棋协会马利平获得个人赛冠军。

活动相关负责人表示，本次锦标赛旨在推动象棋运动的普及与发展，挖掘和培养更多的象棋人才，同时也为广大象棋爱好者提供一个展示自我、切磋技艺的平台。